Mercurio orbita attorno al Sole a una distanza che varia da 46 x 10A6 m in perielio e 70 x
1076 m in afelio. Calcola il lavoro che compie il Sole su Mercurio quando quest’ultimo passa
dall’afelio al perielio.

So che il lavoro compiuto dal Sole su Mercurio quando quest’ultimo passa dall’afelio al perielio &
pari all’opposto della variazione di energia potenziale, ovvero:

W,.,=-AU=~-U,-U)=U,-U,

Sapendo che, in generale, I’energia potenziale gravitazionale di Mercurio rispetto al Sole ¢ data
dalla seguente formula:
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Posso riscrivere la relazione precedente come:
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